

Información telefónica

48 procesamientos en la delegación de Hacienda de Barcelona

Leyendo la "Gaceta" de hoy.—Comentarios y juicios de la prensa.—Vázquez de Mella partidario del Parlamento por clases.—Visitas a los generales del Directorio.—El general Mustiera recibe al señor Estelat, para hablarle de la venta de las acciones de la Compañía de Teléfonos.—La muerte del príncipe Pio de Saboya.—Dos célebres caciques ciervistas en la cárcel.—Nuevo Registrador de la propiedad de Montilla.—Lo que dice el gobernador civil de Barcelona sobre las subsistencias.—Linea férrea interceptada.—El duque de Aosta sigue gravísimo.—Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la "Agencia Febus.")

Comentarios y juicios de la prensa

De Madrid

Madrid 12, 13 a 19.

Por el alma del príncipe Pio de Saboya

Esta mañana, a las once, las Reinas D.ña Victoria Eugenia y Doña Cristina, marcharon al panteón del príncipe Pio de Saboya, que falleció durante la pasada madrugada, cuando misa en la capilla ardiente.

El príncipe Pio de Saboya era mayor hermano de la Reina Cristina, y su muerte ha sido sentidísima en la corte.

Cumplimientos

El conde marqués de Argezu estuvo esta mañana en Palacio, cumplimentando a las Reinas Doña Cristina y Doña Victoria.

Cumpleaños de la infanta Cristina

Hoy, con motivo de ser el cumpleaños de la infanta Cristina, la corte viste de azul y blanco.

El intendente general

El intendente general del Ejército visitó esta mañana a algunas de los generales vocales del Directorio Militar.

Visitas a los generales del Directorio

Una comisión de ingenieros industriales visitó al general Mustiera para hablarle sobre las industrias químicas de España.

Asimismo, visitó al general Mustiera al inspector general de la Compañía Peninsular de Teléfonos Interurbano don Eduardo Estelat, para hablarle, según parece, de la venta realizada por la expresada Compañía a otra similar americana hace varios días.

En la presidencia estuvo también de visita don Cristino Martos.

Leyendo la "Gaceta" de hoy

Real decreto sobre la provisión de la canonía de la santa iglesia metropolitana de Zaragoza a favor de don Agustín Planilla de Burgos, dignidad maestrascuela de la liturgia de Cuenca.

Ascendiendo al empleo de jefe de administración de segunda clase de Correos a don Gorgonio Bailesteros Zaragoza.

Idem jefe de tercera clase a don Francisco Loteirelle.

Idem idem a don Juan Soublela.

Disponiendo que se proceda a la admisión de matrículas para examinarse en el mes de enero aquellos alumnos que les faltaren uno, dos o tres asignaturas para terminar su carrera o grado, por no haberse presentado en septiembre a causa del servicio militar.

Reales órdenes que ayer se dieron a conocer al público.

Desestimando las instancias de los oficiales de Salas y secretarios de gobierno de las Audiencias de Barcelona sobre la exclusión de la Real orden de 10 de noviembre de 1923, de recogida de pases de tranvías y ferrocarriles a funcionarios públicos.

Idem, idem a los médicos forenses de Barcelona.

Anunciando exámenes en las academias militares a los aspirantes que tuvieron aprobados el tercer ejercicio del primer grado.

Amorizando una vacante de general de brigada del arma de Infantería.

Disponiendo que en lo sucesivo los tenientes ascendidos a capitanes por llevar años en el cuerpo de Seguridad, puedan ocupar las vacantes existentes en el servicio, con preferencia a todo nombramiento.

Concediendo la excedencia voluntaria a don Anastasio Vargas López, auxiliar del Instituto de Toledo, sección de Ciencias.

Autorizando una plaza de jefe de tercera clase, vacante, en la secretaría de Fomento.

Las demás disposiciones son de carácter local.

El Frente Único de obreros católicos es un hecho

Bajo la presidencia del Deán de Toledo, el representante del Cardenal Prímado de España, se han reunido hoy en la Casa Social Católica todos los obreros católicos de España, fusionando en una sola, las organizaciones siguientes:

Confederación Regional de Levante. Sindicato Católico de Obreros Libres de Valencia.

Confederación Obrera Nacional Católica. Confederación Nacional de Obreros Católicos.

Se acordó hacer desaparecer la palabra obreros de la "Gaceta" católica, quedando formado un solo organismo llamado Confederación Nacional de Obreros Católicos.

Se dará en breve un programa a la organización, que se discutirá en una próxima asamblea nacional, en la que también se tratará del reglamento de la organización.

Se acordó igualmente elevar al Directorio una categorizada contestación a la nota de la Unión General de Trabajadores, sobre la aplicación a que figura en la comisión de Trabajadores comerciales un obrero católico en representación de la organización obrera católica.

También se hará pública declaración de haber quedado constituido el frente único de obreros católicos de España.

Nuevo registrador en Montilla

Entre los decretos de registradores que se publican en la "Gaceta" figurará el nombramiento de Montilla del registrador de Potosí don Domingo Angulo Góniz.

De provincias

ALMERIA

Muerte de un general

Almería 12.—Ha fallecido el general de brigada de Infantería don Ricardo Rada, siendo su muerte muy sentida.

BARCELONA

Habla el gobernador civil

Barcelona 12.—Esta mañana el gobernador civil, general Losada, recibió y habló con los periodistas, diciéndoles que la línea férrea de Ripoll a Puigcerdá ha quedado interceptada en una extensión de cuarenta metros por desprendimiento de tierras de un terraplén, en cantidad de más de cinco mil metros cúbicos, trabajándose penosamente por las brigadas obreras, debido a las fuertes nevadas reinantes; interrupción que continuará unos días todavía.

Dijo también que había puesto toda su atención en el problema de las subsistencias, ya que es intolerable la subida escandalosa de los precios, sobre todo del azúcar, y para corregir estos abusos, había pedido autorización al Directorio militar, y una vez que se le den, castigaría duramente a éstos, incluso llevándolos a la cárcel a todos sus infractores.

Habla de un artículo del "Debate" de París, que trata de la supresión del Jurado en España, para decir que sus mismos partidarios fueron los que más trabajaron porque dicha institución fracasara en la práctica.

Se considera aludido en la nota del Directorio militar de ayer, y se congratula de ello para así poder declarar que la conducta del Directorio en la provisión de las vacantes en el Consejo de Guerra y Marina, ofrece el máximo de garantías que tan alto Tribunal está revestido.

En la noche de ayer, se celebró en el Ayuntamiento el cenón de despedida de don José López de la Manzanera.

Una comisión de ingenieros industriales visitó al general Mustiera para hablarle sobre las industrias químicas de España.

Asimismo, visitó al general Mustiera al inspector general de la Compañía Peninsular de Teléfonos Interurbano don Eduardo Estelat, para hablarle, según parece, de la venta realizada por la expresada Compañía a otra similar americana hace varios días.

En la presidencia estuvo también de visita don Cristino Martos.

Real decreto sobre la provisión de la canonía de la santa iglesia metropolitana de Zaragoza a favor de don Agustín Planilla de Burgos, dignidad maestrascuela de la liturgia de Cuenca.

Ascendiendo al empleo de jefe de administración de segunda clase de Correos a don Gorgonio Bailesteros Zaragoza.

Idem jefe de tercera clase a don Francisco Loteirelle.

Idem idem a don Juan Soublela.

Disponiendo que se proceda a la admisión de matrículas para examinarse en el mes de enero aquellos alumnos que les faltaren uno, dos o tres asignaturas para terminar su carrera o grado, por no haberse presentado en septiembre a causa del servicio militar.

Reales órdenes que ayer se dieron a conocer al público.

Desestimando las instancias de los oficiales de Salas y secretarios de gobierno de las Audiencias de Barcelona sobre la exclusión de la Real orden de 10 de noviembre de 1923, de recogida de pases de tranvías y ferrocarriles a funcionarios públicos.

Idem, idem a los médicos forenses de Barcelona.

Anunciando exámenes en las academias militares a los aspirantes que tuvieron aprobados el tercer ejercicio del primer grado.

Amorizando una vacante de general de brigada del arma de Infantería.

Disponiendo que en lo sucesivo los tenientes ascendidos a capitanes por llevar años en el cuerpo de Seguridad, puedan ocupar las vacantes existentes en el servicio, con preferencia a todo nombramiento.

Concediendo la excedencia voluntaria a don Anastasio Vargas López, auxiliar del Instituto de Toledo, sección de Ciencias.

Autorizando una plaza de jefe de tercera clase, vacante, en la secretaría de Fomento.

Las demás disposiciones son de carácter local.

En la Presidencia se ha facilitado a la prensa una nota en la cual se hace constar que el presidente del Directorio se ve en la absoluta necesidad de restringir las audiencias porque ha llegado a restar tiempo al trabajo ordinario de los asuntos de Gobierno.

Para ello se hace preciso recurrir al régimen de Audiencias por medio de instancias o expedientes instruidos por los ministerios si bien se llevará un índice en la secretaría del Directorio para los efectos que estime más conveniente.

Como el Directorio ha de necesitar oír a comisiones o partes interesadas en muchos asuntos, les recibirá a diario, bien entendido que ha de ser para ventaja de los asuntos, no para su entorpecimiento.

También se llama la atención que el Directorio no se le debe consultar sobre pleitos civiles, ni tampoco buscar recomendación que no atenderá nunca. Este nuevo régimen de audiencias se hace preciso, pues así lo considera necesario el pueblo español en beneficio de la labor intensa y fecunda que espera del Directorio militar.

Los servicios de Sanidad

En la presidencia también se ha dado una nota del subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido, sobre el proyecto de reorganización de los servicios sanitarios, que le mismo ecoje como una aspiración íntima del país, pero para cuando se vigore a Hacienda, entre tanto hay que prestar atención preferente a aquellos asuntos que la actualidad demanda, como son Beneficencia e Higiene, y a tal efecto se ha comenzado por dotar a los hospitales del material necesario y otras mejoras.

En la noche de ayer, se celebró en el Ayuntamiento el cenón de despedida de don José López de la Manzanera.

Una comisión de ingenieros industriales visitó al general Mustiera para hablarle sobre las industrias químicas de España.

Asimismo, visitó al general Mustiera al inspector general de la Compañía Peninsular de Teléfonos Interurbano don Eduardo Estelat, para hablarle, según parece, de la venta realizada por la expresada Compañía a otra similar americana hace varios días.

En la presidencia estuvo también de visita don Cristino Martos.

Real decreto sobre la provisión de la canonía de la santa iglesia metropolitana de Zaragoza a favor de don Agustín Planilla de Burgos, dignidad maestrascuela de la liturgia de Cuenca.

Del extranjero

El duque de Aosta, gravísimo

Roma 12.—Todas las noticias que se reciben de Stampa acusan mayor gravedad en la enfermedad que aqueja al ilustre duque de Aosta.

El Gobierno se presentará al Parlamento

Londres 12.—El Consejo se reunió, deliberando sobre la situación política creada por el resultado de las elecciones, y acordó presentarse el día 8 de enero próximo ante el Parlamento.

LOCALES

Ha sido operado de la vista, con resultado satisfactorio, nuestro querido amigo el expeditado a Cortes por Montilla, don José Ferrández Jiménez.

Se encuentra totalmente restablecido de la dolencia que le ha aquejado, nuestro buen amigo el culto letrado don Julián Altimirano Díaz.

Ha estado unas horas en Córdoba, de paso para Madrid, nuestro querido compañero el redactor de "El Telegrama del Rif" don Julio Martínez Abad.

Hemos recibido un ejemplar de la obra "El crédito agrícola y los Pósitos", que el cuerpo de Pósitos ha impreso, en demostración de que los píos establecimientos son los únicos capacitados para la solución del crédito agrícola. Muy agradecidos por el envío al jefe de la Sección provincial de Pósitos, señor Cortés Fernández.

Esta tarde ha regresado a Córdoba nuestro querido amigo el acreditado comerciante y ex-teniente de alcalde de este Ayuntamiento don José López de la Manzanera.

Una comisión de ingenieros industriales visitó al general Mustiera para hablarle sobre las industrias químicas de España.

Asimismo, visitó al general Mustiera al inspector general de la Compañía Peninsular de Teléfonos Interurbano don Eduardo Estelat, para hablarle, según parece, de la venta realizada por la expresada Compañía a otra similar americana hace varios días.

En la presidencia estuvo también de visita don Cristino Martos.

Real decreto sobre la provisión de la canonía de la santa iglesia metropolitana de Zaragoza a favor de don Agustín Planilla de Burgos, dignidad maestrascuela de la liturgia de Cuenca.

Ascendiendo al empleo de jefe de administración de segunda clase de Correos a don Gorgonio Bailesteros Zaragoza.

Idem jefe de tercera clase a don Francisco Loteirelle.

Idem idem a don Juan Soublela.

Disponiendo que se proceda a la admisión de matrículas para examinarse en el mes de enero aquellos alumnos que les faltaren uno, dos o tres asignaturas para terminar su carrera o grado, por no haberse presentado en septiembre a causa del servicio militar.

Reales órdenes que ayer se dieron a conocer al público.

Desestimando las instancias de los oficiales de Salas y secretarios de gobierno de las Audiencias de Barcelona sobre la exclusión de la Real orden de 10 de noviembre de 1923, de recogida de pases de tranvías y ferrocarriles a funcionarios públicos.

Idem, idem a los médicos forenses de Barcelona.

Anunciando exámenes en las academias militares a los aspirantes que tuvieron aprobados el tercer ejercicio del primer grado.

Amorizando una vacante de general de brigada del arma de Infantería.

Disponiendo que en lo sucesivo los tenientes ascendidos a capitanes por llevar años en el cuerpo de Seguridad, puedan ocupar las vacantes existentes en el servicio, con preferencia a todo nombramiento.

Concediendo la excedencia voluntaria a don Anastasio Vargas López, auxiliar del Instituto de Toledo, sección de Ciencias.

Autorizando una plaza de jefe de tercera clase, vacante, en la secretaría de Fomento.

Las demás disposiciones son de carácter local.

En la Presidencia se ha facilitado a la prensa una nota en la cual se hace constar que el presidente del Directorio se ve en la absoluta necesidad de restringir las audiencias porque ha llegado a restar tiempo al trabajo ordinario de los asuntos de Gobierno.

Para ello se hace preciso recurrir al régimen de Audiencias por medio de instancias o expedientes instruidos por los ministerios si bien se llevará un índice en la secretaría del Directorio para los efectos que estime más conveniente.

Como el Directorio ha de necesitar oír a comisiones o partes interesadas en muchos asuntos, les recibirá a diario, bien entendido que ha de ser para ventaja de los asuntos, no para su entorpecimiento.

También se llama la atención que el Directorio no se le debe consultar sobre pleitos civiles, ni tampoco buscar recomendación que no atenderá nunca. Este nuevo régimen de audiencias se hace preciso, pues así lo considera necesario el pueblo español en beneficio de la labor intensa y fecunda que espera del Directorio militar.

Los servicios de Sanidad

En la presidencia también se ha dado una nota del subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido, sobre el proyecto de reorganización de los servicios sanitarios, que le mismo ecoje como una aspiración íntima del país, pero para cuando se vigore a Hacienda, entre tanto hay que prestar atención preferente a aquellos asuntos que la actualidad demanda, como son Beneficencia e Higiene, y a tal efecto se ha comenzado por dotar a los hospitales del material necesario y otras mejoras.

En la noche de ayer, se celebró en el Ayuntamiento el cenón de despedida de don José López de la Manzanera.

Una comisión de ingenieros industriales visitó al general Mustiera para hablarle sobre las industrias químicas de España.

Asimismo, visitó al general Mustiera al inspector general de la Compañía Peninsular de Teléfonos Interurbano don Eduardo Estelat, para hablarle, según parece, de la venta realizada por la expresada Compañía a otra similar americana hace varios días.

En la presidencia estuvo también de visita don Cristino Martos.

Real decreto sobre la provisión de la canonía de la santa iglesia metropolitana de Zaragoza a favor de don Agustín Planilla de Burgos, dignidad maestrascuela de la liturgia de Cuenca.

Ascendiendo al empleo de jefe de administración de segunda clase de Correos a don Gorgonio Bailesteros Zaragoza.

Idem jefe de tercera clase a don Francisco Loteirelle.

Idem idem a don Juan Soublela.

Disponiendo que se proceda a la admisión de matrículas para examinarse en el mes de enero aquellos alumnos que les faltaren uno, dos o tres asignaturas para terminar su carrera o grado, por no haberse presentado en septiembre a causa del servicio militar.

Reales órdenes que ayer se dieron a conocer al público.

Gobierno civil DEPORTES

Reparación de carreteras

En la Jefatura de Obras públicas de esta capital se admiten proposiciones hasta la una de la tarde del próximo día 10 de enero para optar a las subastas de las obras de reparación de explanación y firme de las siguientes carreteras propiedad del Estado: De Monturque a Alcalá la Real, kilómetros del 33 al 45; de Jaén a Córdoba, kilómetros del 77 al 81; de Castro del Río a Montilla, kilómetros del 1 al 13 y del 14 al 17; de Cuesta del Espino a Málaga, kilómetros del 69 al 85; de Madrid a Cádiz, kilómetros del 394 al 375, y kilómetros del 1 al 4 de la variante de El Carpio, y de los kilómetros del 4 al 12 de la carretera de Beja a Montilla por La Rambla.

Traslado de presos

Por la Dirección general de Prisiones se ha dispuesto que sea trasladada de la cárcel de Montilla a la de Cádiz, la reclusa Luisa Ramírez Muñoz, y de la prisión de Montilla a la de esta capital, el preso Florencio Galvía Rodríguez.

Reglamento

Para su inscripción en el registro de asociaciones de este Gobierno civil, se ha presentado el reglamento por el que de regirse la sociedad denominada "Círculo Mercantil", de Puente Genil.

Donativos del gobernador

El general gobernador civil don Rafael Pérez Herrera, al visitar ayer los establecimientos de Beneficencia que consignamos en nuestras ediciones anteriores, entregó en cada uno de ellos 300 pesetas.

El personal encargado de estos establecimientos agradece efusivamente el generoso rasgo del señor Pérez Herrera.

El general gobernador civil, como ya decíamos, continuará en días sucesivos las visitas a los demás centros benéficos con idénticos fines.

El delegado gubernativo de Montilla

Esta mañana ha estado visitando al general gobernador civil don Rafael Pérez Herrera, el delegado gubernativo de Montilla, comandante de Artillería, don José Freire, quien conversó extensamente con el gobernador.

El señor Freire marchará seguidamente a posesionarse de su cargo en la expresada ciudad.

Sociedad de cuentas

En esta Sección se han recibido de los Ayuntamientos de Córdoba, Aguilar de la Frontera, Castro del Río y Paeonuevo del Terrero, los balances de las operaciones de contabilidad verificadas en el mes anterior.

El Ayuntamiento de Doña Mencía envía los documentos de la liquidación del presupuesto del año último.

Los de Doña Mencía, Hornachuelos, Luque y Villavieja de Córdoba, remiten las cuentas generales de fondos del último ejercicio y el Ayuntamiento de Balmuzza remite las cuentas de los años 1917, 1918, 1919, 1920, 1921 y 1922.

Por el general gobernador civil han sido autorizados los presupuestos carcelarios que han de regir en el ejercicio próximo en los partidos judiciales de Buena, Potosí y Montoro.

Además se ha elevado al subsecretario encargado del despacho de los asuntos en el ministerio de la Gobernación la contestación que dirige el Ayuntamiento de Córdoba a la cobranza de las cuotas del impuesto municipal, incluido en el presupuesto de 1923.

Ateneo Popular

Esta mañana han visitado al general gobernador civil don Rafael Pérez Herrera, los señores don Antonio Gil Muñoz, don Eloy Vaquero Centillo, don Rafael Castellón y Martínez de Arzobispo, don Francisco Azorín Izquierdo y don Rafael Castiella Granados, para presentarle el reglamento por el que ha de regirse el Ateneo Popular de Córdoba.

El general gobernador civil ha concedido licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Antonio Castro Santamaría, don Luis Castillejo Díaz, don José Cantarero Arenas, don Francisco García Rojas, don Rafael Aumente Alvarez, don Antonio Alfar Heredia, don Antonio Ortiz Plata y don Manuel Martín Valenzuela, de Córdoba; don José Torres Esqueta, de Montoro; don Manuel Ponferrada Lucena, don Santiago Luque Rosa, don Eliseo Fernández Morales y don Manuel Moriana González, de Aguilar de la Frontera; don Francisco Merino Lano, de Nueva Carteya; don Enrique Berral y Berral, don Joaquín Velasco Baena, don José Lozano Checón y don Emilio López Arribas, de Puente Genil; don Pedro Ruiz Morales, don Manuel Pérez Marco y don Francisco Piedra Muñoz, de Almodóvar del Río; don Antonio Robles Cobos, de Montilla; don Francisco Cobos Sánchez, de Villaharta; don Juan A. Millán Fernández, de Castro del Río; don Juan Torres Solano, de Montemayor; don José Uceda Rodríguez, don Antonio Piedra Nadeles y don Manuel Simón Carmona, de Potosí; don Antonio Marmol Ruiz, de Encinas Reales; don Juan Antonio Murillo Mueñedo, don Pedro Mansuelas Díaz y don Tomás García, de Montilla; don Juan Ramírez Lara y don Francisco García Cano, de Montoro.

Renuncia minera

El vecino de Belmez don Emilio Castelli, renuncia al registro minera denominado "San Emilio", y que se halla enclavado en el término municipal del citado pueblo.

Para conducir

Han solicitado autorización para conducir automóviles los vecinos de esta capital don Francisco León Ruiz y don Francisco Abad Arjona.

Inscripciones

Doña Encarnación Gutiérrez, vecina de esta capital, solicita inscribir un automóvil de su propiedad.

Don Juan Manuel Mitjans, solicita que el automóvil número 238 de esta matrícula se inscriba a nombre de don Manuel García y García.

El mismo señor interesa que el automóvil 5.005 de la matrícula de Madrid se inscriba a su nombre.

El vecino de Bujalance don Antonio de la Torre Villalba, pide que el automóvil número 883 de esta matrícula, sea inscrito a nombre de doña Francisca de Lora López.

Infracciones

La guardia civil de Castro del Río ha denunciado por infringir la vigente ley de caza, a Guillermo Torres Cuevas, a quien le fueron intervenidos varios pájaros y escopeta.

Por igual causa, la benemerita de Villa del Río ha intervenido dos escopetas a Manuel Méndez Torres, que carecía de licencia para usar dichas armas.

Las escopetas intervenidas han sido enviadas a los respectivos juzgados municipales, ante cuya autoridad han sido denunciados los infractores.

El encuentro Portugal-España del domingo

Definitivamente ha quedado constituido el comité de honor que ha de presidir el encuentro Portugal-España, en la siguiente forma:

Presidencia, el infante don Carlos. Vocales: el gobernador civil señor Perales; el alcalde señor Vázquez Armero; el marqués de la Granja, general encargado del despacho del gobierno militar de Sevilla; don Luis Rufz de Rebollo, presidente de la Diputación; conde de Colomby, comisario regio de la exposición Ibero-Americana; presidente de la Unión portuguesa de Football; y el conde de la Montera, presidente de la Real Federación española de Football.

Entre los festejos que se preparan en honor del equipo portugués, se celebrará un banquete en la noche del partido. Lo organiza la Real Federación Española.

También es seguro que el comité de la exposición Ibero-Americana organizará un vino de honor en los jardines de la plaza de América.

El «Sevilla F. C.» por su parte (también ofrecerá a sus aficionados una fiesta típica campeira.

El pedfido de localidades va en aumento, hallándose casi agotadas todas las de número del hermoso Campo de la Avenida Reina Victoria.

Como se tenía anunciado, se celebraron los dos partidos en el magnífico Campo del C. D. E.

Primer partido: Día 8.

A la hora de empezar el encuentro se nota gran animación de automóviles forasteros, puesto que el team malagueño viene integrado, casi todo, por antiguos jugadores del «Málaga F. C.», que actuó el pasado año en este Campo.

A las tres y diez minutos suena el pitazo, sacando los egresos que se combinan hasta llegar a los defensas, donde chuta; el portero bloca bien. Lanzado el balón, lo reciben los malagueños, entrando el medio centro, y Pallerés (L.) despeja admirablemente. (Ovación.)

El juego se estaciona en el centro, presentando bonitos jugadas de cabeza. El público no cesa de aplaudir; el extremo derecho del «Victoria» se apodera del esférico, recorriendo la línea; centra y hay un melé, que aprovechan para apuntar el único tanto para su equipo, terminando el primer tiempo con jugadas poco vistosas.

Centrado el balón, los egresos se encoragan, llegando a la puerta del «Málaga», donde entra por la espalda el defensor izquierdo a Moreno, castigándose con un penalti, tirado bien por Cabezas, consiguiendo el primer tanto para su team.

Los del «Victoria» empiezan un juego sucio, que es castigado por nuestros con bonitos pases. Moreno corre la línea hasta llegar al corner, donde centra matemático y recogido con la cabeza por Pallerés (R.), que lo introduce en la red. (Palmas.)

Puesto el balón en juego, se tira un directo contra «Cabra», y Camero lo empuja estrepitosamente. Varias jugadas y los del «Victoria» son castigados con un directo, que es tirado por Paquirri, introduciéndolo en el marco enemigo.

Los de Málaga, viendo que no pueden conseguir el empate, emplean un juego de zancadillas y otras manifestaciones antidesportivas, dando lugar a que el público se aburra, y sin nada más saliente termina el partido.

Segundo partido, día 9

Había gran expectación por presenciar el segundo encuentro, pues los malagueños aseguraban que el manidor suyo abriría en la friolera de siete por uno de los egresos, y el uno apereció, pero los otros cercanos de Málaga no sufrieron alteración ninguna.

Como fué? Pues que los egresos emplearon un juego por bajo y matemático, dando ocasión a poner en peligro la meta enemiga. La defensa del Victoria juega bien, pero nuestros medios no dejan pasar un balón y defienden su campo palmo a palmo.

Los de la tierra de los boquerones se descomocleran estando defendiendo su puerta. Cabezas juega horrores, ayudado por sus interiores Pallerés y Redondo, que están magníficos. Nunca se les ha visto

Informaciones de hoy 13

Aterneo Popular de Córdoba

Estadutos presentados ayer, a los efectos... Artículo primero. Esta Sociedad, nacida...

DIVAGACIONES

El "gordo"

Después de haber hecho su entrada triunfal en la escena de la vida el gran di...

El acontecimiento de anoche

La despedida de la eminente y genial Pastora Imperio

Salve gitana única, gitana tentadora, gitana adorable... Salve Pastora Imperio...

Brutalidades de unos distinguidos "juerguistas"

Personas de reconocida solvencia moral residentes en Pozoblanco, y que nos mere...

Sucesos y denuncias

Chofer denunciado. Por una pareja de guardias de Seguridad ha sido denunciado el chofer Andrés Díaz...

Acerea del choque de trenes

En nuestra edición anteriorábamos cuenta de un choque de trenes ocurrido en las inmediaciones a la estación de El Chorro...

LOCALES

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se ha hecho efectivo el libramiento...

AVISO

El que haya recogido una perra blanca, pequeña, casta lila, atienda por "Diamela", se le ruega la presente en el Cuartel de la Guardia Civil de las Dueñas.

Agencia Polo Transportes Mudanzas

A los siete meses de haber sido gravemente herido en una plaza francesa, y después de haber sufrido tres seriísimas operaciones quirúrgicas...

Moriles P. G.

de Alejandro Moreno, Lucena (Córdoba). De venta: En Los Luises y principales establecimientos al precio de 4 pesetas botella.

La casa Underwood

ha establecido taller de reparación de toda clase de máquinas de escribir y abonos de limpieza. Juan Rufo, número 16.—Córdoba

SALON RAMIREZ

Pastora Imperio Grandioso y sin igual éxito

HOY APERTURA

del depósito de pañería de los fabricantes de Sabadell y Tarrasa, quedando invitado el público en general para visitar estos importantes almacenes...

Tejada y García

GRANDES NOVEDADES. Acaban de recibirse para la temporada de invierno en el Establecimiento de Tejidos de J. Ruiz Romero.

Los discos de gramófono han bajado!

Pida nuestras favorables ofertas de gramófonos y colección de discos Pedidos; Piazza Hermanos.—Sucursal Representante: C. MARTINEZ RÜCKER

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales. Se venden colares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, Unidas con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS COMPRIMIDOS. Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos. NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Almacenes de maderas PENINSULARES YEXRTANJERAS. Reyes Católicos Baldomero Milla Teléfono 408

Pedro López e Hijos APARTADO NUM. 7 BANQUEROS TELEFONO NUM 54 CORDOBA

Mecánico ajustador

Especializado en la fabricación de troqueles a corte y estampación de metales. SE NECESITA

Sociedad Filarmónica "Rubio"

En Junta directiva celebrada el día 6 de Diciembre, se acordó nombrar maestro artístico de esta entidad al señor don Angel González Herrera.

Recaudación y pagos

El día 11 se recaudaron en el Ayuntamiento por los conceptos siguientes: Por derechos del Matadero, 1.600,82 pesetas...

El partido Andalucía-Centro

Como saben nuestros lectores, a mediados del próximo enero tendrá lugar la semifinal del Campeonato de regiones, entre las de Andalucía y Centro.

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

Mecánico ajustador

Especializado en la fabricación de troqueles a corte y estampación de metales. SE NECESITA

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...

El "gordo"

Y el alma española, eternamente romántica, sediciosa y aventurera, se desliza por el vertiente del acaso y de lo fortuito...



Información telefónica

En breve aparecerá en la "Gaceta," un importante decreto de reorganización de los servicios públicos

Interesante partido de Foot-ball entre los equipos "posibles," y "probables."—El general Primo de Rivera hizo en octubre último interesantes declaraciones al enviado especial de un periódico cubano; dicha entrevista se leyó ayer en Madrid.—El Consejo del Directorio se ha reunido despachando expedientes de Hacienda y estudiando un proyecto de decreto reorganizando el funcionamiento de los ministerios y los servicios públicos en general.—Esta noche regresará el Rey a Madrid.—Las visitas y entrevistas de la tarde en la Presidencia.—Exámenes en las Academias militares.—Parte oficial de Marruecos.—Noticias de Melilla.—Se han recuperado las alhajas robadas a la Virgen de Covadonga y Niño Jesús; el alemán detenido se confiesa autor único del robo y enseña al Juzgado el sitio donde tenía enterradas las coronas.—Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la "Agencia Febus,")

De Madrid

Declaraciones del jefe del Directorio publicadas por un periódico cubano

Son muy comentadas en los círculos y centros de información las declaraciones hechas por el general Primo de Rivera, a fines de octubre último, al enviado especial de un periódico cubano de significación mercaderamente españolista, y cuyas declaraciones han sido conocidas hoy en Madrid, por haber llegado en esta fecha el citado periódico.

La información tiene carácter de entrevista. El presidente, contestando a una pregunta sobre la libre entrada del azúcar o su importación con gran rebaja arancelaria, dijo que este sería, en todo caso, el recurso final para remediar los efectos de la insuficiente producción y los stocks.

También habla el jefe del Gobierno de la mejora de los servicios telefónicos, a cuyo efecto había encomendado el estudio de la cuestión al Director general de Comunicaciones, coronel Tafel, apreciando que la reforma debe hacerse por el sistema automático.

Respecto a los lazos de unión entre las futuras regiones autónomas y el Estado central, el general Primo de Rivera dijo que no había pensado nunca en conceder la autonomía a las regiones, sino que, por el contrario, piensa en estrechar más la unión de todas en una, a la aspiración nacional, sin cuando se descentralicen algunos servicios porque así se convendría a la buena marcha y simplificación administrativa.

También declara en dicha entrevista el jefe del Directorio, que aún no ha estudiado la petición que se le ha hecho de dar representación en el futuro Congreso a los españoles residentes en América, aunque reconocía que la pretensión es justa.

Declaró asimismo el general Primo de Rivera que tenía propósito de reglamentar el juego y de elevar a la categoría de embudo la legislación española en Cuba.

En cuanto a la libertad de cultos, declaró, rotundamente, que no pensaba ni mucho menos en tal cosa.

El periodista, por su cuenta, y ante la dificultad que pudiera tener el Directorio para recoger los bonos de la Deuda que vencen en enero próximo, arriesgó una prevención acerca de los medios con que contaba el Directorio para enjugar esa deuda, contestando el entrevistado que contaba con el apoyo de los Bancos, o en último extremo, con la creación de nuevos arbitrios.

Despacho en la Presidencia

El subsecretario de Guerra, señor Bermúdez de Castro, y el de Estado señor Espinosa de los Monteros, estuvieron por la tarde en la Presidencia despachando con el jefe del Gobierno.

El Consejo del Directorio

A las seis y media de la tarde dió comienzo el Consejo del Directorio, terminando a las diez menos cuarto de la noche.

Exámenes en las Academias militares

Por Real orden del ministerio de la Guerra se anuncian exámenes de ingreso en las Academias militares, en las que podrán tomar parte los alumnos que tengan aprobados el segundo y tercer ejercicios del primer grupo, cuyos exámenes comenzarán el día 15 de mayo próximo y terminarán el 30 de junio siguiente.

GRAN TEATRO.- IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Grandes funciones para hoy jueves 13 de Diciembre de 1923. —Cine-teatro. —Proyección del 9.º libro, en cuatro partes, de la monumental serie francesa 100 misterios de París. No se repetirá. —Exhibición de la 2.ª etapa de la extraordinaria actualidad El viaje de S. S. MM. los Reyes de España a Italia. —Proyección de la graciosa comedia en dos partes, Bartolo y su segunda costilla.

A las nueve de la noche. —Cine-teatro. —1.º y 2.º episodios de la gran serie en siete, La amanzada, producción dramática francesa. —Última proyección de la tercera etapa de El viaje de S. S. MM. los Reyes de España a Italia. —Proyección de la comedia en dos actos, Bartolo y su segunda costilla. —Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales. —Mañana estreno sensacional: Esposas frías, el mayor éxito de la pantalla.

SALON RAMIREZ.

Grandes funciones para hoy jueves 13 de Diciembre de 1923.

A las cinco y media de la tarde, gran Sección Vermouth. —Estreno del episodio 3.º de la colosal serie en 15, El poder de las finieblas, y exhibición del 2.º episodio de la gran serie El poder de las finieblas. —Debut de Siedad la Mejorana, bailarina. —Éxito de Isita and Kelly, malabaristas. —Grandioso éxito de Husband Mark, pareja de bailarines.

A las diez en punto. —1.º Sinfonía. —2.º Exhibición del episodio 3.º de El poder de las finieblas. —3.º Siedad la Mejorana, bailarina. —4.º Isita and Kelly, malabaristas y patinadores. —5.º Husband Mark, pareja de bailarines. —Descanso de diez minutos. —6.º La genial intérprete del alma andaluza PASTORA IMPERIO.

Accidentes. —Asegurad a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros "La Estrella", de seguros contra incendios y de vida. —Director, Antonio Corrote y Barbero, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito). —Córdoba.

Accidentes. —Asegurad a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros "La Estrella", de seguros contra incendios y de vida. —Director, Antonio Corrote y Barbero, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito). —Córdoba.

Un príncipe ruso

Ha llegado a Madrid el príncipe ruso Basilio Alexandre, exministro del exzar de Rusia, acompañado de su esposa e hijos.

Parte oficial de Marruecos

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado el siguiente comunicado oficial de Marruecos: «Zona oriental.—Ayer quedó establecido, guarnecido y dotado el nuevo bloqueo número 3, de la carretera de Drius a Batel. Hoy han sido bombardeados por la escuadrilla de aviación el poblado de Tahulma del Arab y otros inmediatos, donde se concentraban pequeños grupos de enemigos, que fueron dispersados. El aparato Breguet número 24 tuvo que regresar a la base, por haber sufrido avería, aterrizando con la cola rota. Sin novedad en el resto de los territorios.»

De provincias

CADIZ

Tres alcaldes y otros municipales procesados

Sanlúcar de Barrameda 12.—El juzgado de instrucción de esta ciudad tres exaltados de procesamiento con... un des del Ayuntamiento de Trebena, un exconcejal, el secretario de dicha corporación municipal y el administrador de Consumos, habiéndoseles tomado declaración. Todos los procesados antes dichos han quedado en libertad provisional bajo fianza.

Se han recuperado las alhajas robadas.—Júbilo en Covadonga

Oviedo 12.—Ayer se congregó el pueblo de Cangas de Onís ante el juzgado para informarse de la veracidad de la noticia que rápidamente se había extendido, de que las declaraciones del alemán detenido eran ciertas y que habían sido halladas en un lugar próximo las coronas de la Virgen y del Niño Jesús.

Interesante partido de fútbol

En el Racing.—En el partido de selección el equipo de "probables," vence al de "posibles," por tres a uno

En orden de columna se alinearon, a la hora anunciada, en el campo del Racing, los equipos de "probables" y "posibles," para celebrar el primer encuentro de selección de los jugadores españoles que han de contender con el equipo de Portugal el próximo día 16, en Sevilla.

El desentierro de las alhajas

Oviedo 12.—El alemán autor del robo de las alhajas de la Virgen de Covadonga y del Niño Jesús, conducido por la guardia civil y en unión del juez y la policía, fué llevado al lugar donde había declarado que se encontraba enterradas las joyas.

Consejo de guerra

Sevilla 12.—En el cuartel de la guardia civil ha comenzado un consejo de guerra contra los guardias Cereza y Soriano, por abandono de servicio.

Altercado entre labriegos

Soria 12.—En el pueblo de Tordesalas discutieron varias familias de labriegos sobre la posesión de una finca en término de Castela, agriándose la cuestión hasta el extremo de que la disputa degeneró en refriego, haciendo varios disparos de escopeta, y resultando Abraham Langues herido grave, y Juan Martí y otros varios contusionados heridos de manos gravedad.

Acuaciones del juzgado

Zaragoza 12.—El juzgado que entiende en el sumario instruido en el asunto de La Rápida, sigue a sus actuaciones activamente, guardando el mayor secreto acerca del resultado de los mismos.

De Marruecos

En Tifarauti

Mellila 12.—El comandante general de esta zona, general Marzo, acompañado del coronel Salcedo, ayudantes del general y varios moros notables, estuvo el día de ayer en el campamento de Tifarauti visitando detenidamente la instalación e inspeccionando los servicios, de los que manifestó quedar muy complacido, elogiando el espíritu de las tropas que guarnecen la posición.

Teniente fallecido

Mellila 12.—Ha fallecido el teniente don Emilio Suárez, hijo del coronel del mismo apellido, habiéndosele verificado el entierro, en cuya comitiva figuraban numerosos jefes y oficiales y amigos del finado, que gozaba de gran estimación por sus excelentes dotes personales.

Doctor Videras

Enfermedades de la matriz y cirugía general

Del extranjero

Ecós de prensa.—El tratado italo-español

Los legionarios

Ceuta 12.—Han llegado, procedentes del interior, dos banderas del Tercio de extranjeros, cuyos legionarios han sido entusiásticamente recibidos, siendo agasajados por sus compañeros de esta guarnición.

La casa Ungría

Plaza de la Encarnación, 2.—Madrid

SIFILIS

Curación radical, sin mercurio, sin arsénico u otros venenos, con tabletas de NEOCRON

Doctor Videras

Enfermedades de la matriz y cirugía general

Del extranjero

Ecós de prensa.—El tratado italo-español

Los legionarios

Ceuta 12.—Han llegado, procedentes del interior, dos banderas del Tercio de extranjeros, cuyos legionarios han sido entusiásticamente recibidos, siendo agasajados por sus compañeros de esta guarnición.

La casa Ungría

Plaza de la Encarnación, 2.—Madrid

SIFILIS

Curación radical, sin mercurio, sin arsénico u otros venenos, con tabletas de NEOCRON

BANCO CENTRAL

SUCURSAL EN CÓRDOBA

CAJA DE AHORRO

Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones desde una peseta en adelante, abonando intereses a razón de cuatro por ciento anual.

Hierros y Aceros

Carbones de todas clases

Maquinaria Agrícola

Ferretería y herramientas

Oxígeno para soldadura autógena

Muelles delanteros y traseros

Papel de fumar "Nikola,"

ROSES Y BUSTILLO

Sección de Anuncios Económicos

HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Sección de Anuncios Económicos. HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Sección de Anuncios Económicos. HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Sección de Anuncios Económicos. HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Sección de Anuncios Económicos. HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Sección de Anuncios Económicos. HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Sección de Anuncios Económicos. HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Sección de Anuncios Económicos. HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Sección de Anuncios Económicos. HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN